

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号：CN14—0019

2022年1月
21

星期五
农历辛丑年
腊月十九

今日8版
(第16086号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

内
容
索
引

习近平同白俄罗斯总统卢卡申科就中白建交30周年互致贺电

新华社北京1月20日电 2022年1月20日，国家主席习近平同白俄罗斯总统卢卡申科互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，建交30年来，中白关系砥砺前行，两国传统友好历久弥坚。在我们共同引领下，中白先后建立全面战略伙伴关系和相互信任、合作共赢的全面战略伙伴关系。双方政治互信牢

不可破，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，在国际和地区事务中密切有效协作。新冠肺炎疫情发生后，两国守望相助、携手应对，彰显风雨同舟的兄弟情谊。

习近平强调，近年来，我同卢卡申科总统通过多种方式保持沟通，就新形势下发展中白关系达成重要共识。我高度重视中白关系发展，愿同卢卡

申科总统一道努力，以两国建交30周年为契机，推动中白全面战略伙伴关系和共建“一带一路”合作取得更多成果，造福两国和两国人民。

卢卡申科表示，30年间，中白关系从友好合作关系提升至相互信任、合作共赢的全面战略伙伴关系，两国各领域合作取得丰硕成果。相信两国人民将把真诚友好、相互支持的精神世代传承下去。

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议公报

(2022年1月20日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议通过)

刊3版▶

牢记习近平总书记嘱托 全方位推动高质量发展 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章

省十三届人大六次会议在太原隆重开幕

林武主持会议 蓝佛安作政府工作报告 李佳商黎光出席

山西日报讯 (记者 杨文) 扛起时代使命，书写奋进华章。1月20日，省十三届人大六次会议在太原隆重开幕。全省各条战线的500多名省人大代表，肩负全省人民重托出席大会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

山西大剧院内气氛庄重热烈，主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。会场二楼“牢记习近平总书记嘱托 全方位推动高质量发展 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章”的巨幅标语，振奋人心，催人奋进。

大会主席团常务主席、执行主席林武主持会议并在主席台前排就座。大会执行主席郭迎光、罗清宇、卫小春、岳普煜、李俊明、王纯、张志川、郭海刚在主席台前排就座。

省领导蓝佛安、李佳、商黎光出席大会并在主席台就座。

本次会议应出席代表548人，出席505人，缺席43人，出席人数符合法定人数。

上午9时，林武宣布：山西省第十三届人民代表大会第六次会议开幕。会场全体起立，奏唱国歌。

卢东亮在审议省政府工作报告时说

立足实际拓思路 凝心聚力抓落实 全方位推动大同高质量发展

本报太原1月20日电 (记者 李雪峰) 1月20日下午，出席省十三届人大六次会议的大代表团举行全体会议，省人大代表、省委常委、市委书记卢东亮在审议省政府工作报告时说，要认真学习领会报告精神，立足大同实际，完善工作拓思路，凝心聚力抓落实，全方位推动高质量发展，以优异成绩向党的二十大献礼！

卢东亮在审议中说，此次省十三届人大六次会议是在党的二十大召开之年，深入贯彻省第十二次党代会精神、全方位推动高质量发展关键一年召开

的一次十分重要的会议。蓝佛安省长所作的政府工作报告站位高、部署全、干货多、接地气，既立足山西，又放眼全国；既把握当前，又着眼长远，彰显了谋定发展的定力和改革创新的魄力，传递了全方位推动高质量发展的决心和信心。特别是报告紧扣“全方位推动高质量发展”目标要求，从六个方面回顾总结了过去一年的工作及成绩，围绕今年重点工作从加快推进产业转型、大力实施市场主体倍增工程、统筹推进“一群两区三圈”建设、全力构建良好创新生态、坚定不移深化改革开放、绿色低碳

在精准施策中奋力推动转型，圆满完成国家下达的煤炭保供任务，彰显了山西的责任担当，分类指导、精准施策，推动传统优势产业率先转型，战略性新兴产业引领转型，服务业增加值突破万亿元。我们践行“两山”理论，在“双碳”引领下加快绿色发展，深化能源革命综合改革试点，研究碳达峰山西实施方案，扎实推进环境污染综合治理，空气质量综合指数、节能减排等约束性指标全部完成国家下达任务。我们锐意改革创新，在破解难题中增强发展动力，高起点构建“一群两区三圈”城乡区域发展新布局，全面启动忻州一体化经济区建设，深化开发区、国资国企、金融等改革，推动创新生态建设。我们面向市场主体，在创优环境中充分激发活力，启动实施市场主体倍增工程，全省市场主体数量同比增长11.3%，达到315.55万户，净增规上工业企业1200户左右。我们顺应民之所盼，在践行宗旨中增进民生福祉，常态化疫情防控扎实有效，守住了“山西阵地”，全力组织抢险救灾，快速恢复受灾群众正常生产生活秩序，就业、教育、医疗卫生、社保等民生工作取得新进展，省政府承诺的11件民生实事全部兑现。

蓝佛安说，过去一年取得的成绩来之不易、难能可贵。这是以习近平同志为核心的党中央英明领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省委团结带领全省广大干部群众攻坚克难的结果。蓝佛安指出，在转型发展上率先蹚出一条新路来，是习近平总书记为我们指引的金光大道，是新时代三晋儿女矢志不渝、久久为功的历史使命。我们必须高度重视并切实解决经济社会发展和政府工作中存在的一些突出问题，下大力气破解经济发展结构性体制性素质性矛盾和发展不充分不平衡不协调问题，集中力量补齐短板弱项，精准解决群众“急难愁盼”问题，重拳整治政府系统一些干部不作为、慢作为、乱作为为甚至腐败等消极现象，牢固树立真抓实干、狠抓落实的鲜明导向，在勇蹚新路征途上担当作为、奋力前行。

蓝佛安指出，今年是党的二十大召开之年，是贯彻省第十二次党代会精神、全方位推动高质量发展的关键一年。面向新的征程，我们要清醒认识

(下转第三版)

张强在审议省政府工作报告时说

锚定目标真抓实干 对标对表争先进位

本报太原1月20日电 (记者 李雪峰) 1月20日下午，出席省十三届人大六次会议的大代表团举行全体会议，省人大代表、市委副书记、市长张强在审议省政府工作报告时说，要认真学习贯彻落实好报告，加快推进产业转型、大力实施市场主体倍增工程、统筹推进“一群两区三圈”建设、全力构建良好创新生态、坚定不移深化改革开放、绿色低碳

建设美丽山西、聚力抓好民生社会事业等十个方面进行了全面部署，事事聚焦高质量，处处谋求高质量，件件对接高质量，措施有力，操作性强，充分体现了稳中求进的工作总基调，体现了政治高度、发展热度和民生温度，理清了全省人民持续攻坚的前进方向，找准了实现奋斗目标的现实路径，是一个提神鼓劲、催人奋进的好报告。

张强说，大同要切实围绕报告十个方面的部署安排，锚定目标，真抓实干，强化底线意识“保稳”，统筹做好“九稳”工作，特别是要确保能源供应、粮食产量、群众增收就业稳定，持续加强疫情防控、安全生产等工作，坚决守住山西“北大门”，为高质量发展营造安全稳定的环境；强化开拓意识“争先”，努力在战略性新兴产业发展、服务业提质增效、农业特优高效发展、深化能源革命综合改革试点、主动融入京津冀上争先，为全省全方位高质量发展作出大同贡献；强化攻坚意识“求进”，坚持问题导向，采取有力举措补短板、强弱项、增动能，进一步推动开发区提档升级、扎实开展“市场主体建设年”活动，深入推动黄河流域生态保护和高质量发展，积极开展“文化大同”“文明大同”“微笑大同”创建活动等，为高质量发展提供有力支撑。

深化驻同帮扶 共谋乡村振兴

艾凌宇出席中央驻同定点帮扶单位和省派单位帮扶工作座谈会

本报讯 (记者 何婧) 1月20日，中央驻同定点帮扶单位和省派单位帮扶工作座谈会召开。市委副书记、政法委书记艾凌宇出席并讲话，市委常委、副市长龚孟建主持会议。

座谈会上，8位中央和省驻同帮扶干部汇报了近年来帮扶工作取得的成绩，结合工作实践分享了体会感受，并

对全市乡村振兴工作提出了意见建议。艾凌宇代表市委、市政府对帮扶干部和工作队为我市巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴工作取得的成绩表示肯定和认可，对他们的无私奉献表达感谢和敬意。她强调，驻同帮扶干部要统一思想，提高认识，深刻认识到乡村振兴是党中央赋予的时代重任，是历史和人民赋予的光荣使命，是推动我市农村高质量发展的现实需要，深入贯彻落实中央以及省委、市委关于干部驻村工作的决策部署，扎实开展帮扶工作，在巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴新征程上再立新功。要突出重点，持续发力，围绕产业振兴、人才振兴、组织振兴、生态振兴、文化振兴等谋

划一批实实在在的项目、举措和活动，为乡村振兴打下扎实基础。要锤炼作风，担当作为，立足新时代，加强学习、熟悉情况，适应角色转变和农村工作要求，真正践行党的宗旨上表率，在提高帮扶能力上表率，同时更要在全市驻村干部中当好示范表率，为全市干部驻村工作发挥积极的带动和引领作用。市、县两级也要主动作为，为中央、省驻同帮扶干部开展工作创造良好条件、提供必需服务、加强政策指导、宣传推荐典型，凝聚各方合力，为我市全方位高质量发展作出更大贡献。

1月20日是二十四节气中的大寒，多地梅花凌寒绽放。图为当日，在上海松江醉白池公园拍摄的梅花。

新华社记者 张建松摄

我市省政协委员讨论省政府工作报告

本报太原1月20日电 (记者 郑苗苗) 1月20日，参加省政协十二届五次会议的我市省政协委员和列席人员在各界别小组讨论了省政府工作报告。

讨论中，委员们一致认为，省政府工作报告客观全面、实事求是地总结了过去一年我省取得的工作成绩和宝贵经验，同时紧扣中央安排部署和我省实际，对做好今年各项工作进行了安排部署，为政协委员高质量履尽职责，充分发挥人民政协专门协商机构作用，助力我省全方位推动高质量发展指明了方向。大家纷纷表示，将学习好落实好省政府工作报告安排部署，聚焦产业转型、市场主体倍增、项目建设、“一群两区三圈”建设等全省中心工作，深入调查研究，多建务实之言，多献务实之策，广泛凝聚共识。

(下转第三版)

本报今日四版刊发画刊

“大同蓝”百闻不如一见

